

县财政局

以党建促管理 提高为民服务水平

新常态下,县财政局按照党要管党、从严治党的要求,深入贯彻落实中央、省、市、县各级工作部署,不断提高机关党建工作水平,引领财政业务迈上新台阶。

一是切实扛起“两个责任”。深入贯彻“把纪律挺在前面”重要精神,牢固树立不抓党风廉政建设就是严重失职的意识,先后制定主体责任实施办法、监督责任实施办法、年度党风廉政建设工作计划,着力解决好不想抓、不会抓、不敢抓的问题,切实担负起党风廉政建设的主体责任和监督责任。

二是深入开展“两学一做”教育活动。在广大党员干部中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育,让广大党员深刻认识“基础在学,关键在做”,以尊崇党章、遵守党规为基本要求,把思想建设放在首位,推动党内教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸,进一步解决党员队伍在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题,巩固广大党员的宗旨意识、政治立场,保持发展党的先进性和纯洁性。

三是扎实推进整治“中梗阻”问题专项行动。成立了领导小组,制定了实施方案,通过民主生活会、专题研讨、座谈走访、观看专题教育片、问题搜集、制定整改清单、落实整改时限等系列措施,推动集中整治和查处基层侵害群众利益不正之风和腐败问题教育活动的深入开展,切实管住“微权力”,严查“微腐败”,厚植风清气正的财政生态。

四是持续开展好精准帮扶活动。全局党员分片包户,分别进驻帮扶村,通过召开支部联系会、征求意见会、基层走访等形式,了解基层在惠民政策、优抚资金、水电路桥等基础设施方面急需解决的问题,慰问困难户,发放慰问物资,开展实事工程,让群众切实感受工作作风的转变,确保群众有更多获得感。帮助古绛镇下高村贫困户建起蔬菜大棚51个,当年实现纯收入150余万元。

五是推进服务型机关建设。全面落实各项服务承诺,拓宽服务渠道,全面实行首问责任制、AB角工作制、限时办结制,进一步增强机关干部主动服务基层、服务群众的意识和能力。该局先后荣获市级“文明单位标兵”和省级“文明单位”称号。



稳步推进内控体系建设

近年来,县财政局按照上级关于加强财政内部控制工作的部署和要求,立足于管理工作实际,认真贯彻落实依法行政依法理财要求,切实推进财政内部控制建设和实施,积极建立完善的财政内部控制体系,进一步提高财政内部管理水平,构建起了决策更加科学、执行更加坚决、监督更加有力的财政工作机制。

一是成立机构,强化组织领导。为规范财政权力运行,优化财政治理,确保依法行政、依法理财,该局将财政内控建设工作列入重点工作考核任务,组建了内部控制工作领导小组,制定了工作方案,落实了工作责任,建立了分工明确、责任清晰、齐抓共管的内部控制组织管理架构,为财政内控工作的开展提供了有力的组织保障。

二是完善制度,规范工作流程。

围绕内控制度建设要求,由内控工作领导小组牵头,以预算管理、财政监督、绩效评价、政府采购、资产管理等为控制制度主体,以各业务流程风险监控为基础,组成完善的内控制度框架,确保内控工作的规范有序运行。

三是明确重心,确保工作实效。首先,通过学习领会加强内控工作的重要意义,深入研究制订内部控制制度,进一步增强财政部门和各行政事业单位风险防范意识和内控意识,牢固树立内部控制理念。其次,全面梳理预算编制、预算执行等财政核心业务,找准存在的业务风险和廉政风险,明确关键控制节点,规范财务管理活动和提升财务管理效率效果。第三,结合年度监督检查和财政财务内部监督检查,开展内部控制制度落实情况检查,促进有效实施内部防控,确保了财政人员、资金的“双安全”。



对农村财会人员进行培训

为加强村集体经济组织的会计工作,规范村集体经济组织会计核算,做好村务公开和民主管理,让全县农村会计人员业务素质有较大提高,最近,县财政局举办了农村财会人员培训班,全县10个乡镇的232名农村财会人员参加了免费培训。

近年来,国家强农惠农政策不断推出,强农惠农资金规模不断扩大,要提高资金的管理水平和使用效益,把党中央的民生政策真正落到实处,就必须有一支高素质的基层财政干部队伍。为此,绛县财政局根据上级财政部门的要求,编制培训方案,精心组织,举办了这次培训班。培训特别邀请了运城市高级会计师、高级审计师、注册会计师、运城市会计学会副秘书长、山西省财政厅师资库师资、中华会计函授教师、新华会计网校兼职教师邵景福,市会校讲师相翠玲、县纪委监委信访室刘传福进行了授课,培训的主要内容有会计基础知识规范、土地确权政策解读、发票真伪鉴别以及加强党风廉政建设,预防村干部职务犯罪等。培训采用专题讲座的模式,内容丰富、紧贴实



际、针对性强;授课规格高,信息量大、内容精彩,见解深刻、深入浅出,切合财政工作实际,具有很强的指导性;参训人员严格遵守各项管理制度和课堂纪律,学习知识激情高昂,课上听讲认真,自觉做好笔记,课后积极请教,就各自在工作和生活中遇到的困惑和问题与老师进行了交流。

通过培训,大家一致认为,这次培训班安排节奏紧、效率高、内容广、实效强,不仅开阔了视野,增长了见识,更新了知识,更重要的是提高了依法理财和财政管理的能力,增强了处理难点问题、应对复杂局面的能力和水平。业务能力的提升,为打造一支作风过硬、思想可靠、业务精湛、清正廉洁的农村财会人员队伍奠定了坚实的基础。